

康保检方:全力加压奋进 提升工作品质

5月19日,张家口市人民检察院党组书记、检察长李明一行深入康保县人民检察院,就基层院贯彻落实市委“改造思想、改变习惯、改进作风”和全市政法工作会议精神以及推进重点工作情况,进行督导调研。

李明一行实地察看了康保检察院案件管理中心、“12309”检察服务大厅、未检办案区、扫黑除恶专项斗争领导小组办公室,检查了该院党组会议记录、民主生活会记录、党支部工作手册,并与班子成员进行了座谈。李明在充分

肯定康保检察院各项检察工作的基础上,针对该院检察工作中存在的问题,逐一进行了点评分析,找出了工作的短板和差距,并要求该院在下一步检察工作中,强化对党忠诚的政治导向,强化服务大局的法治导向,强化司法为

民的民意导向,强化讲求法治的结构导向,强化人人负责的责任导向。

康保检察院党组书记、检察长刘静表示,要全力加压奋进,提升工作品质,推动各项检察工作实现赶超。 席娟 张艳琰

顺平:奔波千里破获电信诈骗案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,顺平县公安局民警远赴广州,抓获诈骗犯罪嫌疑人李某,及时为受害人挽回经济损失4.4万元。

5月2日,该局接到杨某报警,称其通过微信购买手机交付全款后,被对方“拉黑”。民警迅速展开侦查工作,并远赴广州进行详细排查,锁定目标嫌疑人李某。随后,民警联合广州警方,在李某租住房屋附近布控。有所觉察的李某心理防线被击溃,于5月14日主动向布控民警投案自首。

刘永奇 庞伟

高碑店:苦练精兵提高实战技能

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,高碑店市公安局巡特警大队聘请一名国家拳击队原教练担任格斗训练教练,将日常训练常态化,不断强化队员应急处突能力。

巡特警大队在每天9时至11时、14时至15时30分、19时30分至21时进行统一训练,确保每一名队员认真领会每一个动作,不断提高专业化水平和实战本领。

河东 波甄

唐县:蹲守三天两夜逮住“窃贼”

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,唐县公安局民警经三天两夜蹲守,抓获盗车内财物在逃嫌疑人魏某。

5月10日,民警经工作获悉,黑龙江籍网上在逃嫌疑人魏某在唐县某村活动。在掌握了魏某在村内租房住的线索后,民警兵分两组在该出租房附近进行轮流蹲点守候,于5月13日18时许将魏某抓获。经审讯,魏某对其盗窃车内财物的事实供认不讳。

赵志鹏 马红亮

文安:民警慧眼识破盗车贼

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,文安县公安局民警抓获一名盗窃车辆的犯罪嫌疑人。

5月12日3时许,该局大柳河派出所民警巡逻至辖区文左公路琉璃庄段时,发现一辆面包车形迹可疑,遂将该车截停。经查,该车驾驶人王某对车辆来源说不清。民警通过多方查证,确认该车于5月11日晚在霸州市王庄子乡被盗,车主已向霸州市公安局报案。经讯问,王某对其盗窃他人车辆的事实供认不讳。

李建伟 吕海涛

安国:劝降一故意伤害在逃嫌犯

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,安国市公安局石佛派出所民警成功劝降涉嫌故意伤害的网上在逃人员刘某。

据了解,刘某的母亲与同村村民董某因琐事发生争执,刘某得知后,带人找到董某,将董某的玉米收割机玻璃砸毁,并将董某打成轻伤后潜逃。民警多次摸排未找到刘某后,对刘某展开网上追逃。在加大追逃力度的同时,民警深入刘某家中耐心做其家属工作,促使刘某自首。

李建伟 解敏慧

涞源:及时侦破一“好友”盗窃案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,涞源县公安局局关派出所迅速侦破一起盗窃案。

5月11日,城关派出所接韩某报警,称其放在家中的两枚金戒指和一副金耳钉被盗,价值3000余元。经分析研判和大量走访,5月13日,民警发现受害人的好友史某有重大作案嫌疑。史某经传唤到案后,民警耐心工作,最终攻破了其心理防线。史某如实供述了其因据盗窃韩某贵重首饰的事实。

赵志鹏 梁振强

警方在线

聚力强基 奋进争先

—故城县人民检察院工作纪实

□ 文/图 牛敏 吴红秀

今年以来,在故县委和上级检察院的正确领导下,故城县人民检察院紧紧围绕中心工作,全面落实省、市院工作重点,继续围绕“振奋精神,固本强基,争先晋位,跨越赶超”的工作总思路,聚焦法律监督主责主业,各项工作取得新进展。

● 聚力县域大局 服务保障经济发展

服务脱贫攻坚。该院充分发挥检察机关在精准脱贫攻坚战中的作用,严厉打击农村黑恶势力,维护农村和谐稳定。55名干警帮扶81名贫困户,下基层,讲政策,送服务;6名精干力量分成两个工作队驻村帮扶两个贫困村,并在开展扶贫工作的同时,积极开展“扶智”“扶法”工作;2名干警开展扶贫督查,惩治扶贫领域犯罪,助力脱贫攻坚工作取得成效。

保障民营经济。该院坚持把服务和保障民营企业发展作为服务大局的重要内容,准确把握法律和政策界限,审慎使用强制措施,最大限度避免影响企业的正常生产经营,切实增强民营企业投资信心和发展活力。院党组书记带队到企业走访调研,全力护航企业复工复产。

守护生态环境。该院强化生态环境检察担当,依法严厉打击污染环境犯罪,办理相关案件1件2人;践行公益诉讼职责,开展了整治黑臭水体、纳污坑塘和地热资源保护等公益诉讼专项活动,为故城生态文明建设提供了有力的司法保障。

● 聚力创安维稳 助推“平安故城”建设

提高社会管理创新能力。该院结合办案,加强对社会管理和社会治安动态的研判,针对刑

事案件多发领域、社会关注热点问题、类案发生特点规律,分析社会管理漏洞和制度缺陷,及时向发案单位、相关职能部门提出健全管理机制的检察建议,有效维护了社会稳定。

积极参与扫黑除恶专项斗争。该院成立扫黑除恶专项斗争领导小组和工作专班,强化内外衔接和办案措施,重点打击操纵经营“黄赌毒”,非法放贷,村霸等重点黑恶势力,对于涉黑涉恶案件,在严把案件质量的基础上,严格落实提前介入、案件会商等各项机制,力争做到快捕快诉。上半年,该院受理审查起诉涉恶案件1件10人。

深化社会综合治理。该院全面贯彻宽严相济的刑事政策,实行不批捕、不起诉答疑说理制度,化解了不和谐因素。“12309”举报电话开通后,该院共接到匿名电话15件,均已进行答复;对群众的来信来访和上级有关部门转办的各类信件均进行了回复。该院还坚持和完善检察长接待制度,切实维护了公民的合法权益,消除了信访隐患。

● 聚力法治建设 深化法律监督职责

依法履职,准确打击刑事犯罪。截至目前,该院受理公安机关移送提请批捕案件18案32人,移送审查起诉案件91案109人,在落实好各项防护措施的前提下,通过加强网上预约、异地阅卷等工作,有效保障诉讼工作顺利进行和当事人、律师权利,让所有案件在检察环节不梗阻,全力做到案件在法定时限内办结。

全面推进公益诉讼。自1月1日至2月底,该院开展了禁止燃放烟花爆竹公益专项监督活动,充分发挥检察公益诉讼职能,围绕打赢蓝天保卫战发力、助跑。该院起诉的营东开发区

高某等3人环境污染案,督促污水处理厂提起民事诉讼,为国家挽回经济损失8万余元。该院在清明节前后开展了“英烈权益保护”公益诉讼底数摸排工作,掌握全县烈士纪念设施现状,研判开展保护英烈权益的公益诉讼活动。

重视未成年人检察工作。该院未成年人检察部门共受理批准逮捕2案2人,审查起诉1案5人。

● 围绕从严治党 打造过硬检察队伍

落实全面从严治党、从严治检要求。该院压紧压实“两个责任”,每周由一名党组成员带领政治部和办公室有关人员对各部室的工作纪律和作风情况进行监督检查;加强政治建设,抓牢对“学习强国”等平台的使用,推动干警牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”;强化纪律作风建设,督促检察干警筑牢拒腐防变的思想防线。

强化岗位培训,增强业务素质。该院全力做好干警培训工作,增强干警岗位适应力;全面落实检察官教检察官制度,由检察长或分管副检察长、部门负责人、检察业务专家、办案能手等“身边人”登台主讲法律和业务知识,有针对性地结合日常工作遇到的疑难案件或问题,采取以案释法、论辩答疑、互动交流等形式,力求实现学习研讨活动成效的最大化。

强化纪律约束,促进公正廉洁执法。该院继续加强党风廉政建设,建立和完善反反腐倡廉教育常态化机制,每月5日集中开展“敲警钟日”廉政教育,在大厅电子显示屏推出廉政格言警句,并不定期对干警在岗在位情况进行突击检查,有效增强了干警遵纪守法和廉洁从检的自觉性。

(本文图片均为资料图片)



霸州城管局“问计于民”助力“创城”

为更好地开展省级文明城市创建工作,近日,霸州市城市管理综合行政执法局开展了“问计于民、问政于商”调研活动,听民声、汇民智、察民情、解民忧,切实解决好群众的诉求。

该局邀请部分商户代表参加座谈会,向商户代表宣讲“创城”

工作开展情况,征求商户对城管工作的意见和建议。参会商户代表在对城管工作表示肯定的同时,希望城管执法工作更加细化,进一步规范商户门前秩序。

该局梳理征集的意见和建

议,结合“创城”工作,不断完

善工作机制,以网格片区为单

位,由一线执法人员分包街道,

建立与沿街商户的微信群,将

城管执法实际情况、创建文明

城市相关政策、商户经营需要

注意的事项等信息及时进行公

布、通知,商户可以第一时间反

馈想法,对有关问题及时举报,

形成群防群控、共创共建的良

好格局。

崔莹 夏卫超

张家口市桥西区检方构建长效监管机制

筑牢食品药品安全“防护堤”

全委员会进行专题汇报,在区政府的肯定和支持下,将法、检两院列为桥西区食品安全委员会主要成员单位;

强化队伍专业化建设,通过专题培训、案例教学等方式,有效提升检察人员的专业能力和水平;多次会同区市场监

交警在行动

涞水:为外卖骑手送“安全套餐”

5月21日,涞水县交警大队深入外卖企业,向外卖骑手宣讲“一盔一带”的重要性,进一步增强外卖骑手的交通安全意识,降低骑乘的方式方法,着重讲解了驾驶摩托车、电动车的安全知识以及交通陋习带来的危害和法律后果。

民警通过悬挂条幅、摆放交通安全宣传展板、发放

崔莹 祖付新

高阳:借助农村“大喇叭”讲安全

连日来,高阳县交警大队宣传民警多次深入农村,利用村委会“大喇叭”开展交通安全宣传活动。

民警利用“大喇叭”,对农村常见的车辆乱停乱放、驾驶无牌无证机动车和乘

坐拖拉机等没有安全保障的机动车出行等现象,向群众宣讲相关法律法规,引导群众自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶和不文明驾驶行为,安全文明出行。

牛敏 张静



近日,赵县交警大队民警走进辖区某外卖公司,开展“一盔一带”安全守护主题宣传教育活动。该大队宣传科长刘志峰向20余名外卖骑手重点讲解了不戴安全头盔等行为的危害,告诫其不能盲目追求“快”,而将安全抛之脑后。外卖公司负责人和全体骑手纷纷表示,今后一定遵守交通法规,为营造安全文明的交通环境贡献力量。

霍群丽 刘志峰 摄

玉田:争分夺秒护送危重患者就医

5月18日18时15分许,玉田县公安交警大队窝洛沽中队民警杨晓坤带领陆立斌等3名辅警在城区伯雍大街与繁荣路口执行晚高峰勤务任务时,突然驶来一辆轿车,车上一人没等车停稳即跳下车向民警求救:车内载有一名突然昏迷倒地的危重病人,急需送医,要途经几个路口,担心耽误抢救时间。

患者家属连连向民警表示感谢。霍群丽 王志永

巨鹿:一夜查获12名“酒司机”

近日,巨鹿县交警大队全警动员,开展夜查酒驾专项整治行动,确保广大群众出行安全。

该大队除了在城区范围内严管、严查外,还将管理力度向农村道路延伸,辖区10个乡镇交警中队联动,

刘熙宁

大厂:持续推进“一盔一带”安全守护行动

5月22日,大厂回族自治县公安交警大队宣传民警走进辖区外卖企业、汽车站和城区主要路口,持续推进“一盔一带”安全守护行动,倡导摩托车、电动自行车骑乘人员佩戴安全头盔,

李建伟 张予馨

武安:查处一未带驾照司机

近日,邯郸市交巡警支队武安市大队在辖区开展夜间违法行为治理时,一名女驾驶人对民警的检查置之不理,并跑到路边号啕大哭。

后杨某的丈夫赶到,根据杨某和其丈夫所述,民警得知,杨某因为与丈夫吵架,

李建伟 贾俊卿



近日,阜城县交警大队宣传民警深入辖区街道、农村居委会、集市等地,开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动,倡导群众树立“一盔一带,安全常在”的文明理念,让交通安全隐患远离身边。图为民警正在集市上开展交通安全宣传。

潘桂生 赵春香 摄

督管理局召开联席会议,针对辖区食品药品安全领域的风险高发点和管理漏洞以及如何构建食品药品安全保护长效机制进行深入探讨;督促监管部门建立对症下药的长效监管机制;加强行政诉讼监督以及公益诉讼职能,开展公益诉讼调查,督促执法机关依法履行监管职责。

席娟 任晓慧